

乐山日报

LESHAN DAILY

2022年5月24日

星期二

农历壬寅年四月二十四

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11616期



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上阴间多云 风向：北风1级 气温：19℃-26℃

LSCB 乐山农村商业银行

存定期 到乐山商行

安全 灵活 提前锁定高收益

3年期	5年期
50元起存 年利率3.5%	50元起存 年利率4.0%
存5万元 到期本息合计55322元	存5万元 到期本息合计60138元

*以上示例仅供参考，请以实际为准
更多期限产品欢迎到店详询或拨打96811客服热线咨询

专项资助5000万元 乐山市出台硬核“晶硅人才十条”

本报讯(组宣)晶硅光伏产业是乐山产业强市的“一号工程”。为更好助力晶硅光伏产业发展,强化人才引领作用,近日,乐山市出台《“中国绿色硅谷”人才集聚十条硬措施》(以下简称“晶硅人才十条”),设立规模为5000万元的专项人才资金,支持晶硅光伏产业人才引育、平台建设和项目合作,是乐山有史以来资金规模最大的单项产业人才政策。

为紧扣产业链引才聚才,乐山“晶硅人才十条”建立晶硅光伏产业重点企业目录,对目录内企业新引进的高端人才,最高发放200万元的一次性安家补助和每月最高1万元的岗位补贴,并提供人才公寓保障。对目录内企业任职

满一年的高层次管理人才和技术领军人才给予个人奖励,最高达100万元。

除了拿出真金白银激励人才,“晶硅人才十条”着力激活企业人才“培养链”,贯通校企人才“输送链”,对企业的顶岗实习生、新人职工及其内部员工培训,进行分类分层次奖励,奖励金最高达1.2万元。对在乐高校、职院(校)新增晶硅光伏产业学科并组织开班培养的,给予专业学科建设补贴,对输送毕业生到目录内重点企业就业的,给予一次性培养奖励。

不仅如此,“晶硅人才十条”聚焦晶硅光伏人才创新生态再优化,鼓励晶硅光伏企业与国内外一流高校开展产学研

合作,给予转化技术团队奖励,总金额最高200万元。对企业内满5年以上且获得中、高级专业技术职称人员,每月发放职务留才生活补贴。将晶硅光伏产业优秀人才纳入“嘉州英才卡”发放范围,在评先评优、培训研修、疗养休假、子女入学、医疗保健等方面予以优先支持。

据了解,乐山是“全国晶硅光伏发祥地”,高纯晶硅产能进入全球第一方阵,被授予“中国绿色硅谷”称号。目

前,全球光伏产业前10强企业已有5家在乐山落户或参股,在乐的重点光伏企业达11家,产业链已从硅料延伸到电池片环节,集群集聚发展态势迅猛。

“我们将围绕建设‘中国绿色硅谷’这一中心大局,尽快推动相关部门完善细则,做好配套衔接,确保‘晶硅人才十条’落地见效,为全市晶硅光伏产业发展提供坚强人才支撑和智力保障。”市委人才办相关负责人表示。



绘就美好生态新画卷



嘉州绿心公园生态美

市中区绿心公园管理处供图

领导小组工作机制,制定生态环境保护责任清单,以“清单制+责任制+时限制”推动上级决策部署落地落实。严格落实“党政同责、一岗双责”,制定环境保护党政同责工作目标绩效管理实施办法。

筑牢绿色生态屏障。统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,坚持保护优先、自然恢复为主,高质量发布长江经济带战略环境评价“三线一单”成果,开展国土空间规划“三区三线”试点,有序推进“多规合一”。开展高质量国土绿化行动,全市森林覆盖率达到60.98%。推动绿色城镇体系建设,统筹推进生物多样性保护和示范创建。4个区划入重点生态功能区,全市划定生

态保护红线面积2200余平方公里。

坚决抓实问题整改。聚焦群众反映强烈、整改治理难度较大的环境问题,实施市领导挂牌督办,建立“绿色”提示书、“黄色”督办书、“橙色”警示书、“红色”移交书“四色四书”机制。制度化推动中央、省级生态环境保护督察交办问题、国家移交长江经济带生态环境问题整改落地见效。常态化开设“环保曝光台”“心连心服务热线”,形成生态环境问题搜

索、曝光、办理、反馈、评估、销号的全链条机制,“环保曝光台”做法在全国推广。

夯实生态法治保障。坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,颁布实施《乐山市中心城区绿心保护条例》《乐山市集中式饮用水水源保护管理条例》《乐山市扬尘污染防治条例》等多部地方性法规,一体推进科学治理、综合治理、工程治理、源头治理、依法治理。(下转第2版)



人民至上

——乐山市坚决打赢夹江县木城镇输入性疫情遭遇战综述之二

记者 宋雪

坚持人民至上、生命至上,是我国疫情防控工作第一要务和根本遵循。

夹江县木城镇输入性疫情发生后,在市委、市政府的坚强领导下,夹江县坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,坚持“快、准、狠”三字诀,上下联动、迅速行动、全域发动,构筑起人民群众生命安全和身体健康的“疫情防控墙”。

一时之间,众志成城、同心战疫,守护家园,成为了响遍夹江全县的“最强音”。

战疫有速度 精准布控抓落实

5月11日,夹江县在外地来(返)夹隔离管控人员核酸检测中发现异常。当天深夜,夹江县人民医院老年病科内泌科护士长李雄英接到通知,简单收拾

准备后,便迅速率队赶往木城镇:“需要连夜开展重点人群核酸检测采样,耽误不得。”

同样于5月12日凌晨紧急抵达木城镇的,还有由夹江县疾控中心副主任宿迎春带队,市疾控中心流调专技人员等组成的现场流调队伍:“我们这是在与疫情赛跑,与时间赛跑……”

战疫突然打响,抢时间、控外溢、防扩散、抓落实,行动刻不容缓。

疫情发生后,夹江县新冠肺炎疫情前线指挥中心第一时间成立,下设“一办五组四专班”,发动全县1.8万名党员干部迅速进入24小时待命状态,多支疫情防控小队立即奔赴前线。在省市和兄弟县(市、区)支持下,省市专家、医护人员、公安干警、民兵等在内的千人援助队伍陆续赶来,全面投入夹江疫情防控。

重兵合围,尽锐出战,力争以最快速度、最短时间稳住疫情局势!

夹江县精准布控,迅速落实夹江县、木城镇和木城镇内重点封控圈三个圈层管理,开展流调溯源、隔离转运、防疫消杀等各项工作;各高速公路出口、国省干线、县乡村通道处,疫情防控服务点24小时值守,把好“进出”关,严防疫情外溢;加强协调、强化督查,完善细化各项措施,确保医疗及生活物资充足,供应链条稳定有序,筑牢疫情防护坚强后盾。

截至5月23日6时,夹江县本轮疫情累计报告本土新冠病毒无症状感染者17例,均在定点救治医院进行医学观察;累计排查密切接触者413人,次密切接触者600人,均落实隔离管控;累计完成560个点位消杀,消杀面积超177万平方米,消杀空气7459立方米。

战疫有合力 全域发动守防线

5月17日,夹江县应对新型冠状病毒

肺炎疫情应急指挥部再发通告,在全县全域实行临时静态管理,并于5月18日起开展三天三次全域全员核酸检测。

“作战图”在夹江全县迅速铺开。

连续3天时间里,夹江市民做好个人防护,在镇(街道)、村(社区)的统一安排下,分时段有序进行核酸检测。各县(市、区)援夹核酸采样队分工合作,奔赴全县9个镇(街道)95个村、社区,应检尽检,不漏一人。

在新场镇东山村等地,特意准备的便民小板凳,让采样等待更舒适暖心;在马村镇碧山村等地,核酸采样人员“逐门进、逐人过”,为特殊群体的特殊状况上门服务;考虑到部分高三学生正居家复习,夹江县开通核酸检测采样绿色通道,以高质量的“快采”为考生节约更多时间……

全域发动、同心战疫,筑牢核酸筛查的坚固防线。(紧转第2版)

我为群众办实事 “百日攻坚”专项行动

市住房城乡建设局

党员“双报到” 为群众办实事

本报讯(记者 吴薇)近日,市住房城乡建设局收到市中区通江街道茶坊社区居民反映称,在其辖区内有4个自建还房小区内有多处高大树木,夏季降雨天气多,存在一定安全隐患,希望工作人员前来施工排除隐患。

了解茶坊社区居民的需求后,该局下属市城市绿化保障中心立即行动起来,与茶坊社区完成对接及现场勘查。

这只是市住房城乡建设局践行我为群众办实事“百日攻坚”专项行动的一个缩影。自“百日攻坚”专项行动开展以来,市住房城乡建设局充分发挥党建引领作用,发动党员的积极性,成立党员“双报到”帮扶队,让党员深入到各社区“双报到”,到最需要党员的地方去,为群众解决最需解决的问题。

据了解,自我为群众办实事“百日攻坚”专项行动开展以来,

该局第一时间召开专题会议,成立由局党组书记挂帅、直属机关党委书记牵头、相关科室单位负责的工作机制。同时,制定相关通知,明确各基层党组织任务分工、时间安排。到社区召开协调会,收集问题,形成台账,逐条研究,明确责任科室(单位)、责任人,完成时间和帮扶措施。组建4支志愿服务队,动员党员120余人参与树木勘测排危,小区排污管道、化粪池清理,协助社区卫生大扫除,为社区居民查询解答住建行业相关问题等服务。

市住房城乡建设局相关负责人表示,该局将聚焦全市住房城乡建设事业高质量发展,始终践行初心使命,坚守为民情怀,强化公仆意识,扎实推进我为群众办实事“百日攻坚”专项行动,用心用力为群众办实事,在增强人民群众的获得感幸福感安全感上全面发力。

市中区剑峰镇

田间地头“党旗红”

本报讯(记者 杨心梅)五月插秧忙。近日,市中区剑峰镇共和村2组迎来了插秧的“黄金时间”,镇上的党员突击队和志愿者服务队的队员们也挽起裤脚、撸起袖子,在农田里热火朝天地劳作起来。拔秧、转秧、插秧,虽然大家满身泥泞,大汗不止,却也成为田间美丽的风景线……

记者了解到,今年春耕时节以来,剑峰镇党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和模范作用,组织党员干部深入田间地头,开展一系列助力春耕生产、农技指导、惠农政策宣传等多样化农业生产服务,让一簇簇靓丽的“党旗红”“志愿红”成为田间地头最温暖的底色。

“此外,我们还加大了撂荒地

整治力度,在收集相关信息后,先后多次组织镇机关党支部和共和村村干部组成的党员志愿服务队开展撂荒地复耕复种。”剑峰镇党委相关负责人告诉记者,通过这样的方式,剑峰镇耕地利用效率大大提升。

“谢谢党员志愿者们,我家的‘荒田’也能如期产粮了。”剑峰镇共和村2组村民阙勇家感激地说。

据悉,下一步,剑峰镇还将继续深入推进我为群众办实事“百日攻坚”专项行动,不断加大民生诉求收集力度,在农业产业发展、惠农政策宣传、惠农技术指导等方面持续不断用力,切实解决群众急难愁盼问题,真正打通联系服务群众“最后一公里”。

市贸促会

加强对外合作 扩大国际朋友圈

本报讯(记者 张清)今年是中国国际贸易促进委员会建会70周年。5月18日至19日,庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会在北京线上线下结合方式举行。会议期间,我市有关部门、县(市、区)贸促部门、商协会企业等单位代表在乐山分会场线上参会,共同庆祝中国贸促会建会70周年。

中国贸促会70年的历程,是中国不断扩大对外开放的重要体现。作为四川贸促会在乐山的分支机构,乐山市贸促会在推动我市全面深化对外开放大局中发挥了积极作用,有力推动了我市对外贸易、中外经济合作,促进了我市同世界各国、各地区之间的贸易和经济关系高质量发展。近年来,市贸促会积极参与我市重大经贸活动,成功筹办第十八届西

博会乐山主题市、中日韩(乐山)经贸交流合作会等活动,为工商界搭建沟通交流、对接合作、互利共赢的平台。组织我市企业参加2020年迪拜世博会、中国(四川)—南亚东南亚国家工商领袖峰会等重要展会活动。加强与友好商协会、贸易投资促进机构的联络与合作,不断拓宽乐山朋友圈。做好出证认证和商事法律服务,通过举办全市RCEP规则和进出口业务培训班,打通服务企业的“最后一公里”。

“站在新的起点,市贸促会将深入贯彻落实庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会会议精神,立足新发展格局,开拓奋进、追求卓越,织密服务企业网,扩大国际朋友圈,在更大范围、更广领域、更深层次加强对外合作,争取更大成绩。”市贸促会负责人表示。

当好东道主 办好省运会
距离四川省第十四届运动会开幕还有76天